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“Ata da 4ª (Quarta) Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 27 de Fevereiro de 2015”. 

Aos 27 (Vinte e Sete) dias do mês de Fevereiro de 2015, na Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, realizou-se a 
4ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência 
a quem de direito, Rubens Oliveira Ancelmo, 2ª Secretaria Walmicélia Izidoro 
Moraes, o Sr. Presidente convoca o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, 

como Secretario ad hoc, e fazer a chamada nominal dos Srs.Vereadores, estavam 
presentes os seguintes Edis: Deliane Monteiro de Mello, Hurted Martins Batista,  
José Nadeglan Barbosa, Lindomar Melo da Silva, Luis Gomes de Oliveira, Afonso 
Keherly Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Valdemir Martins de Araújo. 
Faltaram a esta reunião os Exmos. Srs. Vereadores: Vice Presidente Rogério 
Sousa e Silva, 1º Secretario Afonso Lopes Mendes, Eliane de Matos Leal, 
Francisco de Oliveira e Silva, e os mesmos justificaram sua ausência. Havendo 
quorum o Senhor Presidente declara aberta a sessão e na oportunidade convoca o 
Exmo. Sr Vereador Lindomar Melo da Silva, para fazer a leitura Bíblica e o mesmo 
fez. O Sr. Presidente coloca a Ata da 3ª Sessão Ordinária do dia 20.02.2015, em 
votação e a mesma foi aprovada regimentalmente, em seguida convoca o 
Secretario ad hoc, para fazer leitura do pequeno expediente, e o mesmo fez na 
ordem a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: Of. Nº 016/2015 – Secretaria Municipal 
de Saúde – Comunicando a abertura da Campanha da Dengue e convidando todos 
os Vereadores para a abertura da mesma que acontecerá dia 6 de março de 2015, 
no Rotary Club, as 08:00hs. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM314229/2014, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. MAIS EDUCAÇÃO FUNDAMENTAL – 
R$ 30.444,00; ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – EJA R$ 11.082,00; ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR – AEE R$ 730,00; ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – CRECHE R$ 
16.280,00; ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRÉ ESCOLA R$ 16.370,00; 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO MÉDIO R$ 20.460,00; ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR – ENSINO FUNDAMENTAL R$ 85.880,00; PNATE 009 – R$ 13.570,77; 
PNATE 009 – R$ 612,88; PNATE 009 – R$ 5.238,58; QUOTA 011 – R$ 48.929,54. 
Of. Nº 142/2015 – GERAT/DR/PA – Termo de Convênio nº 28004/2012 – 
Informando que a Empresa Brasileira de Correios e Telegráficos (ECT) firmou 
convênio com a Prefeitura de Capanema, em 30/08/2012, e cujo objeto é 
proporcionar atendimento de serviços postais básicos à população do Distrito de 
Tauari, através da AGC Tauari. Informa ainda que o referido convênio foi publicado 
no Diário Oficial da União, de 06/09/2012. 
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Of. Nº 001/2015 – ATRACAP/PA – Vem esclarecer a esta Casa de Leis sobre fatos 
ocorridos em nesta Associação, que dizem respeito a eleição e prestação de 
contas. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 

Processo Interno nº 002/2015 – Projeto de Lei nº 001/2015 - “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de banheiros públicos em Agências e correspondentes bancários e 
dá outras providências”, de autoria do Vereador Francisco de Oliveira e Silva. 
Processo Interno nº 003/2015 – Projeto de Lei nº 001/2015 - “Dispõe sobre a 
concessão de Título de Utilidade do Município de Capanema, o Projeto Assistencial 
Social de Apoio ao Idoso - PAI e dá outras providências”, de autoria do Vereador 
José Nadeglan Barbosa Rocha. 
Processo Interno nº 004/2015 – Projeto de Lei nº 002/2015 - “Dispõe sobre a 
concessão de Título de Utilidade do Município de Capanema, a Igreja Evangélica 
Assembléia de Deus Missão PROCRIAI e dá outras providências”, de autoria do 
Vereador José Nadeglan Barbosa Rocha. 
Requerimento nº 001/2015 – do Exmo. Sr. Vereador José Nadeglan B. Rocha – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria 
Municipal competente, realizar os serviços de reforma nas seguintes praças: (praça 
Manoel Valente (antiga fábrica de tubos) bairro Areia Branca, praça Sebastião 
Nascimento (Rua Antônio Jerônimo) bairro Inussum e a construção de uma praça 
no populoso bairro de Santa Luzia. 
Requerimento nº 001/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Luis Gomes de Oliveira  – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, reiterando Requerimento já apresentado neste 
Parlamento no ano de 2014, para que o mesmo autorize a Secretaria Municipal de 
Agricultura, realizar nos próximos meses, Abril e Maio a viração de terras, 
distribuição de sementes e plantio de mandioca, visando a safra de feijão caupi do 
ano de 2015 no Município de Capanema. 
Requerimento nº 004/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria 
competente a incluir nos vencimentos dos Guardas e Agentes de trânsito 
Municipais o Auxílio Fardamento. 
Requerimento nº 005/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria 
competente à construção de uma Quadra de Basquete na Praça dos Lions. 
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Requerimento nº 004/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, reiterando ofício de nº 015/2014 para que o 
mesmo possa construir uma galeria de escoamento de águas na Av. João Paulo II, 
ao lado da Panificadora conhecida como Passarinho.  
Requerimento nº 005/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Marins de 

Araújo – Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar 
Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo solicite junto ao 
Órgão competente a construção de uma quadra poliesportiva nas localidades do 
Califórnia e Mata Sede. 
Requerimento nº 006/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Marins de 

Araújo – Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar 
Martins, Prefeito Municipal de Capanema, que o mesmo solicite junto ao Órgão 
competente a construção de uma academia a céu aberto nas localidades São 
Leandro, Califórnia e Mata sede, e na Cidade de Capanema, Pracinha Noronha e 
na Praça do Trevo da Pedreira. 
Requerimento nº 001/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Rubens Oliveira Ancelmo 
- Para que se oficie ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Capanema, Sr. Eslon 
Aguiar Martins, para que autorize a Secretaria competente a execução dos 
seguintes serviços: iluminação pública, asfaltamento e meio fio, onde se fizer 
necessário, na Travessa Atroaris, no Bairro do EEOB (por trás do PAM).  Com a 

palavra o Sr. Presidente convoca o 1º Secretario ad hoc,, para fazer leitura do 
oficio nº142/2015 GERAT/DR/PA – termo de convenio nº 28004/2012, e oficio 
nº016/15 SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE,  e oficio nº 001/2015- 
ATRACAP/PA, conforme acima citados em pauta, o Sr. Presidente informou que foi 
procurado pelo Presidente da associação dos taxista, e em breve estará marcando 
uma reunião com o mesmo e associados para discutir a matéria, em seguida o 1º 
secretario em exercício fez leitura do convite extra pauta, Convida os Srs. 
Vereadores para participar de uma reunião a qual tem por tema “Cúpula de 
Segurança Publica do Estado do Pará”, que acontecerá na segunda – feira dia 
02.03.15 , ás 11:hs00min na Prefeitura Municipal de Capanema. Com a palavra o 
Sr. Presidente informa também que recebeu ligação do Sr. Coronel Paulo Brito, 
convidando todos os Vereadores para que participem da referida reunião acima 
citada e solicitou a secretaria da Casa que ligasse para os demais convidando para 
o referido evento. Em seguida o Sr. presidente encaminha e já solicita ao 1º 
Secretario em exercício que faça leitura dos mesmo, e assim o fez, e foi 
encaminhado os Processo Interno nº 002/2015 – Projeto de Lei nº 001/2015 - 
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“Dispõe sobre a obrigatoriedade de banheiros públicos em Agências e 
correspondentes bancários e dá outras providências”. 
Processo Interno nº 003/2015 – Projeto de Lei nº 001/2015 - “Dispõe sobre a 
concessão de Título de Utilidade do Município de Capanema, o Projeto Assistencial 
Social de Apoio ao Idoso - PAI e dá outras providências”. 
Processo Interno nº 004/2015 – Projeto de Lei nº 002/2015 - “Dispõe sobre a 
concessão de Título de Utilidade do Município de Capanema, a Igreja Evangélica 
Assembléia de Deus Missão PROCRIAI e dá outras providências”. Conforme acima 
citado para a Comissão de Justiça e redação Final. Na oportunidade convoca o 
Exmo. Sr. Vereador José Nadeglan Barbosa, para fazer defesa de seu 

requerimento nº 001/15, conforme acima citado, e o mesmo fez, o Sr. Presidente 
coloca em discussão e em votação, e o mesmo foi regimentalmente aprovado. 

Em seguida convoca o Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista, e mesmo 

defendeu seu requerimento n°004/15, conforme acima citado em pauta, 
discutiram os Srs. Vereadores: Pedro Paulo Leão da Silva, Pedro Afonso Keherly 
Ribeiro Lopes, José Nadeglan Barbosa, Renato da Silva Duarte, o Sr. Vereador 
Hurted Martins, fez seus agradecimentos e desejou que o novo Secretário da 
guarda Municipal faça um excelente trabalho beneficiando também a categoria, 
pois na administração anterior faltou atenção com seus colegas de trabalho. o Sr. 
Presidente coloca em votação e mesmo foi regimentalmente aprovado. O Sr. 
Presidente encaminha o Requerimento nº 005/15, conforme acima citado do Exmo. 
Sr. Vereador Hurted Martins Batista para próxima sessão. Com a palavra o Exmo 
Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, solicita permissão para se ausentar para 
participar de uma reunião com o Senador Paulo Rocha, concedido pelo Sr. 
Presidente e na oportunidade parabeniza o mesmo pela passagem de seu 
aniversário, em seguida convoca o Exmo. Sr. Vereador Luis Gomes de Oliveira, 
não estando presente no momento, encaminha seu requerimento nº001/15 

conforme acima citado para próxima sessão, fica também encaminhado para 
próxima sessão o Requerimento nº 004/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso 

Lopes Mendes, conforme acima citado. Com a palavra o Exmo Sr. Vereador 

Valdemir Martins de Araújo, fez defesa de seus dois requerimentos, nº005/15, e 
Requerimento nº 006/15, conforme acima citados, e os mesmos foram 

regimentalmente aprovados. O Sr. Presidente passa a Presidência para o 1º 

secretário Ad hoc, e na oportunidade já convoca o Sr. Presidente  para fazer 
defesa de seu requerimento nº 001/15, conforme acima citado, e o mesmo fez 
discutiram os Srs. Vereadores: Hurted Martins Batista, Valdemir Martins Batista, 
José Nadeglan Barbosa, Pedro Afonso Kehrly Ribeiro Lopes, e o mesmo foi 

regimentalmente aprovado, o Sr.Vereador Rubens Ancelmo, fez seus 
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agradecimentos, e solicitou que se fosse entregue cópias ao Sr. Francisco morador 
do Bairro EEOB para que seja distribuído aos moradores do referido bairro. 
Devolvida a Presidência a quem de direito, informou aos Srs. Vereadores que já 
protocolou nesta casa de Leis um requerimento para tratar das denominações de 
ruas que em breve estará marcando uma reunião, e irá convidar o Secretário de 
Obras, Departamento de Terras do Município, Secretário de Administração e 
Correios para discutirem sobre o assunto, e os Srs. Vereadores que tiverem suas 
indicações apresentem seus projetos para que seja aprovado pelo Executivo. Falou 
mais, sobre os empreendimentos que estão sendo feitos em Capanema, os 
loteamentos privados, pois não é prestada nenhuma informação, ou garantia em 
relação à segurança da comercialização dos mesmos para os Poderes Públicos e 
para População. Não havendo mais matérias, o Sr. Presidente agradeceu a todos 
os presentes e deu por encerrado a presente sessão e convidou todos para ficarem 
de pé e fazer a oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Capanema, em 27 de Fevereiro de 2014. (Onde lê – se 2014, sendo corrigido por 

2015, conforme data registrada no início desta 4ª Ata Sessão Ordinária). Esta página faz 

parte desta ata, para comprovação de correção de data. 

 

 
 
  ____________________________       ______________________________ 
                     Presidente                                       Vice Presidente 
 
 
 
 
_____________________________        _____________________________ 
                    1º Secretário                                      2º Secretário 


